

## Byť, či nebyť prorokom?

Nikto nie je prorokom vo svojej vlasti. Ako zneužitelné príslovie! Môže totiž ospravedlniť moju pohodlnosť, bezcharakternosť, ktorá rozmazáva moju najhlbšiu identitu – nechcem sa náhodou dostať do krížika s vlastnou rodinou, a preto sa navonok prejavuje ako „normálny“ človek: hlavne nedať najavo, že som veriaci! Že mám určité zásady, že sa spolieham na Krista.

Toto príslovie však môže paradoxne odôvodniť aj opačný postoj. Ak druhí nechcú prijať moje svedectvo evanjeliu, potom je to samozrejme ich chyba, koniec koncov to už Kristus predpovedal a on sám dopadol práve tak. Takže nič nové pod slnkom.

Samozrejme, že naše okriedlené príslovie neospravedlňuje ani to prvé, ani to druhé. Je to len príslovie, a nie „železné pravidlo“! Neplatí absolútne! To je krásne potvrdené na príklade Ježišovej Matky: ona prijala Ježišovo slovo, hoci bola jeho najbližšia. A teda prijala ako proroka svojho vlastného syna.

Čo z toho vyplýva pre mňa? Možno sa príliš bojím byť prorokom medzi svojimi. Nechcem naraziť, vyzerat' divne, stratiť sympatie. Avšak som potom kvasom? Svetlom pre druhých? Či sa má svetlo schovať pod nádobu? Nie je to potom mrhanie svetlom?

Mgr. Patrik Adam,  
správca farnosti

# nový **CLUB**



Mesačník občanov Veľkého Klíža

číslo 1.

rok 2025

ročník XXX.



## Silvestrovská paráda



Keď na konci roku 2022 po 22 rokoch odovzdávali prevádzku pohostinstva a lúčili sa, mnohí si možno povedali... „Susterovci boli a sú nezabudnuteľní.“ To je jednoducho pravda. No s ich odchodom si viacerí kladli otázky... „Budeme mať takých krčmárov? Budú sa diať aj pri nových majiteľoch podujatia a akcie, aké oni dlhé roky robili? Onedlho, presne 17. februára, budú dva roky, čo Pohostinstvo v časti obce Klížske Hradište prevzali manželja



Foto – Michal Mentel

## Knižná novinka od nášho šéfredaktora

V týchto dňoch sa naša verejnosť postupne zoznamuje a bude zoznamovať s novou knižnou publikáciou od autora Petra Maťašeje. Má názov **Sakrálné objekty a symboly klížskej doliny**. Kniha slovom i obrazom popisuje všetky takéto objekty, ktorých je v našej farnosti a v jej širšom okolí celkom päťdesiat. Impulzom k jej napísaniu bol svojho času vdp.

Anton Kováčik. Preto viedla prvá cesta autora priamo za ním do Nitry. Po svätej omši vo Farskom kostole navštívenia Panny Márie mu odovzdal jeden výtlačok s venovaním. Pán dekan sa úprimne potešil. O to viac, že za

ním prišla vlastne skupinka ľudí z našej farnosti, kde dlhé roky pôsobil. Prítomná bola manželka šéfredaktora a tiež aj starosta obce Ing. Anton Stanko s manželkou a ich syn Marek. Po milom rozhovore nasledovala rozlúčka, ktorá dala bodku za týmto pekným stretnutím pri neobyčajnej príležitosti. Tou akiste je nová kniha. Vôbec prvá svojho druhu v histórii našej obce.

jm

Slávka a Martin Galkovci. A aj za túto pomerne krátku dobu dokázali a dokazujú, že sú azda tými najlepšimi pokračovateľmi práce, ktorú robili ich predchodcovia. Naposledy to dokázali teraz nedávno. V posledný deň roka pripravili Silvestrovskú zábavu.

### Lúčenie so starým rokom

Tak asi ako deväťdesiatka ďalších záujemcov som si aj ja zakúpil lístky na Silvestrovskú zábavu. Prvé, čo ma zaujalo, bola ich reprezentačná podoba. Dobré lákadlo, povedal som si a spolu so všetkými, čo prijali ich ponuku, som sa ocitol v pekne vyzdobenej sále kultúrneho domu. Na účastníkov zábavy čakala silvestrovská kapustnica, švédske stoly, samozrejme šampanské. Ako vždy, veľký záujem vzbudilo množstvo cien v tombole. Aj sme niečo vyhrali, takže sme nemohli byť nespokojní. Do tanca hrala skupina Formát zo Zlatých Moraviec.

A hrala výborne. Naozaj. Možno povedať, že zábave nič nechýbalo. Možno väčší záujem domácich. Veď v sále bola tuším polovica hostí cudzích. Jednako, všetci si o polnoci vypočuli príhovor a vinš starostu obce Ing. Antona Stanku, poblahoželali si úspešný nový rok a presunuli sa pred kultúrny dom. Vonku bol ohňostroj. Ten organizátorom a tým aj všetkým hosťom venoval Viliam Burianek.

Vydarená zábava podčiarkla konštatovanie v úvode. Galkovci to naozaj vedia, chcú a snažia sa o svoj vklad do organizovania kultúrno-spoločenského života u nás. Veď už dávno neplatí, že pohostinstvo je len krčma, kde štamgasti sedia pri pive. Áno, zopár ich tam naozaj sedáva. Ale primárne si azda viacerí z nás uvedomujú a oceňujú, že tí, ktorí ho v súčasnosti prevádzkujú pokračujú v dobrej tradícii a naozaj iba nečapujú pivo. Čo všetko sa im za dva roky podarilo, našim čitateľom pripomínať azda netreba.

Peter Maťašeje



■ Pred polnocou sa už chystalo šampanské.

Foto - Peter Maťašeje

## Pri kaplnke sv. Rodiny aj s Kolačancami

Už po deviaty krát sa stretli seniori z oboch strán našich hôr. Teda od nás a z Kolačna. Tentoraz sa ich tradičné sviatočné stretnutie uskutočnilo v sobotu 28. decembra. Pri kaplnke sv. Rodiny na Cerkoch ich bolo celkom 29. Okrem spomínaných dvoch obcí tam mala zastúpenie aj Ješkova Ves. Medzivosviatočné putovanie na toto pekné miesto v sedle severnej časti Tribeča nie je len akousi turistickou, či príležitosťou na obyčajné stretnutie. Je to pre veriacich putovanie na miesto, ktoré je už takmer deväťdesiat rokov spájané s úctou k Svätej rodine. Vždy udržiavaná milá kaplnka je jeho



stredobodom. Tu sa aj teraz všetci, čo tam boli, pomodlili ruženec, zaspievali náboženské piesne a takto verejne prejavili svoju vieru. Prieštor samozrejme dostali aj oficiálne príhovory. Prvý predniesla Mária Kluková, predsedníčka MO JDS v Kolačne. Za našu organizáciu sa prihovorila Eva Pauerová, keďže predsedníčka klubu sa pre chorobu zúčastniť nemohla. Pekné chvíle nesúce sa vo sviatočnej atmosfére pokračovali opekaním, pohostením a priateľskými rozhovormi ešte hodnú chvíľu. Nuž, o rok tam budú sláviť jubileum. Je nanajvýš potrebné, aby účasť zodpovedala tejto skutočnosti. V našom klube dôchodcov veria, že sa tak stane. *Text a foto Peter Maťašeje*



## Na skle maľované

Divadlo Andreja Bagara v Nitre uvádza vo svojej 75. divadelnej sezóne muzikál *Na skle maľované*. Je príbehom o slobode a našom národnom hrdinovi Jurajovi Jánošíkovi. Pod režijným vedením Ondreja Spišáka muzikál ponúka divákovi živú kapelu aj rockovú hudbu, strhujúcu choreografiu účinkujúcich. Dielo je prepojením minulosti a prítomnosti, odkaz slobody a túžba po nej sú aktuálnymi témami v akejkoľvek dobe. Dej muzikálu sa odohráva na mládežníckom hudobnom festivale, kde sa mladí ľudia rozhodnú vyrozprávať príbeh o Jánošíkovi. Scéna je tvorená obrovským billboardom, ktorý je znakom dnešných čias. Nádhernú hudbu kultového muzikálu a výkony hercov si prišli vychutnať aj diváci z klížskej doliny. Predsedníčka klubu dôchodcov Irena Bujnová zorganizovala pre štyridsiatic záujemcov v sobotu 25. januára kultúrny zážitok v podobe návštevy tohto predstavenia v Nitre.

*Text a foto - Ing. Tatiana Sasková*

Poslanci obecného zastupiteľstva sa v úplnom závere roka – 30.12.2024 stretli na svojom 17. riadnom zasadnutí. Zasadnutie zvolal starosta obce na podnet hlavného kontrolóra obce. Hlavným dôvodom je neustále znižovanie mesačných podielových daní.

## ROKOVALO ZASTUPITEĽSTVO

Nakoľko v závere roka bola ekonómka obce práceneschopná, nebolo vykonané zúčtovanie obecných výdavkov, preto sa nedalo predpokladať, či nám podielové dane na bežnom účte budú na krytie výdavkov postačovať. Nakoľko zákon č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy § 21, písm. j) dovoľuje použiť rezervný fond na krytie bežných výdavkov v rozpočtovom roku 2024, túto možnosť poslanci schválili v predpokladanej výške 40.000,-€. Použitie rezervného fondu podmieňuje schválenie zastupiteľstvom. Až po celkovej účtovnej závierke roku 2024 bude jasné, či a v akej výške bude potrebné tieto prostriedky na bežné výdavky použiť alebo aj nepoužiť. *Ocú*

## Opäť sme prekročili hranice medzi starým a novým rokom

Koniec roka je zlomom v kalendári. Pre väčšinu z nás sa niečo končí a niečo začína. Spoločne kráčame do roku 2025 a rozmyšľame, čo nám tento rok prinesie. Iste to bude niečo neočakávané. Veď v poslednom čase zažívame samé prekvapenia.

Život okolo nás kráča závratným tempom. Často nestačíme počítať dni – tak rýchlo prejdú okolo nás. Každý človek je na ceste k svojmu cieľu. Vždy, keď vykoná určitú časť svojej púte, zastane, odpočíva a uvažuje. Rozmyšľa, koľko toho prešiel a koľko ešte zostáva, aby došiel do cieľa.

Čiastočným cieľom na ceste života je pre nás aj záver kalendárneho roka. Ohliadame sa za ním. Spomíname, hodnotíme. Aký bol? Čo dobrého sme v ňom zažili? Koľko starostí a sklamaní sme museli prekonať? S tajnou nádejou, no i bojzlivou myslou sa pýtame, čo nám tento rok nadelí. Určite nás čaká niekoľko dôležitých udalostí.

Všetci si želáme viac šťastných chvíľ, viac radostí, lebo ľudské želania sú nevyčerpatelne. No k nášmu životu patria aj povinnosti a záväzky. Často nás unavia, no život nám ich prináša nielen v podobe príjemnej a radostnej, ale často krát sú i namáhavé a ak chceme byť platnými členmi spoločnosti, musíme ich plniť.

Každý sa chce mať lepšie. Kto dobre žije a svedomito koná svoje povinnosti, ten je aj pred Bohom veľký. Prosme teda Pána života, aby bol tento rok rokom požehnaným a aby sme v ňom zažívali plno milosti a pokoja.

Do nového roka vám želim veľa zdravia, úspechov, šťastia, pokoja a úprimného porozumenia. *Anna Kňazeová*

**nový clus**

Vydáva Obecný úrad Veľký Klíž, PŠČ: 958 45, okres Partizánske, č.t. 038/5429222.

Šéfredaktor **Peter Maťašeje**, č.t. 0908 772326,

e-mail: [mataseje.novinar@gmail.com](mailto:mataseje.novinar@gmail.com)  
Redakčná rada: **Ing. Zuzana Holáková, Anna Húdoková, Ing. Tatiana Sasková, Anna Kňazeová**. Príspevky do novín prijíma obecný úrad a redakčná rada. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy článkov. Schválené obecným zastupiteľstvom dňa 30.11.1995 pod č. 9/1995 v bode 2, písm.f.

Tlač Rosart Topoľčany  
Registrované Ministerstvom kultúry pod EV 3637/09, IČO: 00311308, ISSN 1339-2611.

Dátum vydania: 31.januára 2025

## Udialo sa ešte v závere starého roku



Foto – Ing. Anton Stanko

○ V stredu 18. decembra 2024 vykonali pracovníci poskytovateľa zdravotnej starostlivosti – spoločnosti Event Medical odborné školenie o používaní automatického externého defibrilátora, ktorý sa používa na záchranu ľudského života. Defibrilátor obec zabezpečila a je umiestnený na hasičskej zbrojnici v Klíži. V zasadačke obecného úradu sa školenia zúčastnilo dvadsať jeden občanov.



○ Sviatočná vianočná výzdoba je v našej obci z roka na rok čoraz výraznejšia a pestrejšia. Počas uplynulých sviatkov boli opäť excelentne vyzdobené Kračiny. Centrum časti obce Klíž už tradične zdobil veľký adventný veniec, vianočný zvonček a ďalšie milé ozdoby dotvárajúce sviatočný čas. Vôbec najkrajšie osvetlený rodinný dom mali počas sviatkov manželia Čermákoví v časti obce Klížske Hradište. V jej strede sa vynímal sviatočne vyzdobený voz. O čosi nižšie, na ostrovčeku, vo štvrtkový večer 19. decembra susedská partia inštalovala drevenú sochu – postavu Jánošíka. Rezbárske dielo Mariana Dobiaša, ktorý bol pri inštalovaní osobne prítomný.



○ Dielo vyššie spomínaného rezbára – jasličky - umiestnili pracovníci Obecného úradu na tradičné miesto, pod prístrešok nad Láznou, v piatok 20. decembra. Ešte predtým boli jednotlivé postavy natreté ochranným náterom.



○ Na Štedrý deň sme v našej farnosti už tradične očakávali príchod skupiny Slovenského skautingu z 8. zboru Veľká Medvedica z Bošian. Priniesli betlehenské svetlo, ktoré sme si mohli rozsvietiť v našich domácnostiach.



○ Záver roka býva aj v znamení príprav na prvé novoročné podujatie nášho KST Ostrá. Na Michalovom vrchu bola v piatok 27. decembra brigáda. Upravovalo sa okolie a chystalo sa drevo na Trojkráľový výstup. Zúčastnilo sa jej celkom 15 ľudí.

○ Maratón výročných schôdzí jednotlivých záujmovo-spoločenských organizácií už tradične začalo Občianske združenie **Tu žijeme – Hic Vivo**. Svoju výročnú schôdzu mali v sobotu 28. decembra v Hasičskom klube.

### Udalosti, Postrehy a Novinky slovom a obrazom v skratke

## Prvé dni nového roka priniesli

○ **Zmeny v areáli ihriska.** Už koncom minulého roka ste si určite všimli, že na ihrisku sa dejú veci! Začali sa prípravné práce na prístrešku pri kabínach, aby fanúšikovia v prípade nepriaznivého počasia mali možnosť skryť sa pred dažďom. Je to iba začiatok. O následných úpravách vás budeme informovať.



■ Karneval sa stretol s veľkým záujmom detí a ich rodičov.

Foto - Jakub Švirloch

○ V utorok 14. januára sa prvýkrát v tomto roku na svojom pravidelnom stretnutí zišli členovia klubu dôchodcov. Predsedníčka všetkým zaželala hlavne zdravie a veľa elánu, aby sa mohli spolu stretávať. Zhodnotili stretnutie pri kaplnke sv. Rodiny. Medzi sebou prijali novú členku. Januárovým oslávencom zablahoželali i zaspievali. V priateľských rozhovoroch sa následne bavili do večerných hodín.



○ Druhú nedeľu v období cez rok – 19. januára – obohatil vo farskom kostole mužský spevácky zbor Klížania. Zaspievali celkom päť piesní zo svojho repertoáru. Prvá zaznela ešte pred začiatkom bohoslužby, tri počas nej no a posledná pieseň v ich podaní zaznela po jej skončení.

**Informácie zozbieral, napísal a zostavil  
Peter Matašeje**

## Karneval

Fašiangovú sezónu sme v našej obci otvorili detským karneválom. Rozprávkové postavičky sa striedali s rôznymi maskami

znázorňujúcimi rôzne povolania, ale i superhrdinov. Deti sa zabávali, tešili i smútili počas losovania tomboly. Zábava sa naplno rozprúdila s príchodom šaša. Do rôznych aktivít zapájal nielen deti, ale i dospelých. Popoludnie sa prehuplo do večera a s jeho príchodom nastal i čas rozlúčiť sa. Dokarnevalovania o rok, priatelia.

OZ TU ŽIJEME -HIC VIVO ďakuje všetkým sponzorom, ktorí prispeli do bohatej tomboly.

Mgr. Zuzana Dolná

# Štatistika počasia Ješkova Ves za rok 2024

Namerané hodnoty boli v období  
od 01.01. 2024 do 31.12. 2024

Minimálna teplota:	-11,4°C	10.1.2024
Maximálna teplota:	+36,7°C	14.8. 2024
Mrazivé dni, keď teplota klesla pod 0°C:	91 dní	
Dni so silným mrazom, keď teplota klesla pod -5°C:	22 dní	
Teplota nad 20°C:	159 dní	
Teplota nad 25°C:	97 dní	
Teplota nad 30°C:	51 dní	
Teplota nad 35°C:	3 dni	
Zrážky:	731,1mm + sneh	
Maximálne denné zrážky:	46,7mm	9.9.2024
Daždivé dni:	135	
Najväčší nárazový krátkodobý vietor:	19.4.2024 83km/h (23m/s)	

Patrik Varga, Ješkova Ves

Rok 2024	Min. teplota	Max. teplota	Priem. teplota	Zrážky
Január	10/1 6:00h -11,4°C	3/1 12:00h +12,2°C	+0,9°C	60,9mm+sneh
Február	14/2 6:00h -3,6°C	29/2 12:00h +17,4°C	+7,5°C	67,4mm
Marec	20/3 5:00h -4,7°C	31/3 13:00h +22,6°C	+8,5°C	30,0mm
Apríl	19/4 5:00h -2,4°C	14/4 15:00h +26,4°C	+11,6°C	88,9mm
Máj	13/5 4:00h +4,1°C	28/5 15:00h +27,2°C	+16,3°C	60,2mm
Jún	14/6 4:00h +5,8°C	29/6 16:00h +33,5°C	+19,7°C	153,0mm
Júl	30/7 5:00h +8,1°C	15/7 17:00h +34,5°C	+22,7°C	10,9mm
August	14/8 4:00h +9,1°C	14/8 16:00h +36,7°C	+22,8°C	22,8mm
September	30/9 6:00h +1,1°C	1/9 15:00h +34,4°C	+16,6°C	144,6mm
Október	20/10 6:00h -0,5°C	10/10 14:00h +21,5°C	+10,5°C	43,1mm
November	10/11 6:00h +5,1°C	1/11 15:00h +15,5°C	+2,7°C	28,0mm
December	30/12 6:00h -7,0°C	16/12 18:00h +10,3°C	+0,9°C	21,3mm+sneh
			Priem. teplota:	+ 11,7°C
			Zrážky spolu:	731,1mm+sneh

## Naši hasiči v minulosti

Pred koncom minulého roka sme písali, okrem iného, o pomerne významnom hasičskom podujatí u nás. Zistenie, že také niečo v našej obci nebolo po prvýkrát, je vcelkom pozoruhodné. Potvrďuje to aj jedna zachovaná fotografia. Dokumentuje nástup hasičov na okresné cvičenie. Konalo sa niekedy na prelome 50. a 60. rokov 20. storočia.

Vtedajší fotograf zachytil pochod hasičských zborov na cvičiacu plochu. Bolo ňou priestranstvo v Doline, v miestach, kde dnes stojí Poľovnícky dom a chata Drevital. Pozrime sa bližšie na fotografiu.

V popredí sú vtedajší okresní velitelia Hasičského zboru. Za nimi pochodujú hasiči z Klížskeho Hradišťa, nasledujú Klížski hasiči a ďalší.

V prvom rade zľava prizerajúcich sa zdraví Július Chrenko, vedľa neho Jozef Bielich, Rudolf Šaray a Anton Hrdý. V druhom rade sú zľava Ladislav Valúch, Imrich Benko, Jozef Minárik a Ján Kňaze. Pozrime sa na ďalších. Sú tam Jozef Sasko, Jozef Šaray a Štefan Benko. V ďalších radoch sú František Kristl, Leopold Neštepny, Ján Beliansky, František Paliatka. Celkom vzadu František Dobiaš a spoznávame A. Dobiaša /Hajriško/ a aj Rudolfa Beneša. Veríme, že tých, ktorí neboli identifikovaní, resp. mohlo ísť o nepresnosť, tak nám to pomôžu napraviť a upozornia nás na to ich deti a ďalší rodinní príbuzní.

Za pomoc pri identifikácii jednotlivých hasičov ďakujem pánovi Ivanovi Kňaze z časti obce Klížske Hradište. Peter Maťašeje

Naša redaktorská kolegyňa Anka Kňazeová prispela svojím talentom – napísaním článkov aj do obecných novín obce Veľká Hradná. Vo vianočnom vydaní novín **Veľkohradnianske zvesti** mala dokonca uverejnené až štyri príspevky. Na obálke novín to bol článok *Zijú medzi nami*, v ktorom opisovala, ako sa občania starajú o kríže v obci. V ďalšom článku *Kniha a jej hodnota* píše o miestnej dlhoročnej

## S radosťou zaznamenávame

knihovníčke, ktorá za svoju prácu dostala od Trenčianskeho samosprávneho kraja **Ďakovný list**.

Anička má na písanie talent a článok *Život je krásna i smutná hra* by určite bol klenotom aj v našich novinách. Cez Vianoce je prirodzené očakávať v novinách aj príspevok na vianočnú tému. Nesklamala a napísala *Dar Vianoc*, ktorý bol skutočným darom od nej čitateľom týchto novín. A my jej želáme, aby aj v budúcnosti vedela reagovať na aktuálne témy a položiť na papier originálne slová a vety, ktoré si vždy radi prečítame.

Anna Húdoková

## Blahoželáme

V mesiaci január 2025 oslávili svoje jubileum títo naši spoluobčania:

Vladimír Gašparových	- 60 rokov
Stanislav Kňaze	- 60 rokov
Janka Dobiašová	- 70 rokov
Mária Hlaváčková	- 70 rokov
Z najstaršej generácie oslávili svoje narodeniny títo naši spoluobčania:	
Mária Valuchová	- 87 rokov
Augustín Varga	- 87 rokov
Jozef Kňaze	- 98 rokov

Oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme im predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu  
a pracovníci obecného úradu

## \* NOVORODENCI \*

9.10.2024 Zuzana Šaray, rodičia Zuzana Organíková a Marián Šaray

21.1.2025 Eliška Čatlošová, rodičia Simona Čatlošová, rod. Hudoková a Milan Čatloš

25.1.2025 Daria Hodálová, rodičia Dominika a Nikolas Hodáloví

## SOBAŠE

.....

## † OPUSTILI NÁS †

Jozef Sasko \* 16.3.1950 † 27.12.2024

Karel Mlynařík \* 22.11.1944 † 18.1.2025

Štefan Gašparových \* 8.10.1935 † 22.1.2025

## SPOMIENKA

Na Nový rok 1.1.2025 sme si pripomenuli 100. výročie narodenia **Rudolfa Spišáka** S láskou na neho spomína dcéra Mária s rodinou.



## Zachránené Vianoce

My, občania našej obce, sme boli milo prekvapení, keď obecný rozhlas pozýval veľkých aj malých do kultúrneho domu dňa 20. decembra na minimuzikálik. Štúdio KiNi (Katarína Melušová, DiS. Art. a Mgr. Veronika Konušiková) nacvičili s deťmi 1.-4.ročníka Základnej školy vo Veľkom Klíži vianočné predstavenie s názvom Zachránené Vianoce.

Deti v miestnej škole navštevujú každý pondelok tanečný krúžok, ktorý vedie Katka. Každý štvrtok majú deti hudobno-dramatický krúžok, ktorý vedie jej sestra Veronika. V tejto vianočnej hre boli aktérmi deti oboch krúžkov.

V predvianočnom čase sme zažili jedinečný kultúrny zážitok, pretože nám deti rozsvietili vianočnú atmosféru. Ukázali nielen svoj talent, ale aj neobyčajnú schopnosť spolupracovať a prekonávať prekážky. Prenesme sa do roku 1818 do Rakúskej dedinky Oberndorf pri Salzburgu. Všetci sa chystajú na Vianoce a medzi nimi samozrejme aj hudobníci a spevácky zbor. Vianočný koncert by mal samozrejme byť v sprievode organa. Ibaže by...? Niekedy sa veci dejú inak ako si predstavujeme a nakoniec môžu dopadnúť lepšie, ako sme plánovali na začiatku. Keďže myši pokazili organ, učiteľ a skladateľ Franz Xaver Gruber zhudobnil báseň svojho priateľa kňaza a básnika Josepha Mohra, ktorú dnes poznáme pod názvom Tichá noc. Túto pieseň zahráli na gitare a tým bol koncert zachránený. Pieseň sa neskôr preslávila po celom svete a dnes sa hráva na Vianoce vo všetkých kostoloch.

Teraz však tíško so zatajeným dychom sedíme v KD a pozeráme na príbeh najznámejšej vianočnej piesne. Scenár si pre potreby a počet detí autorsky upravila Veronika. Pieseň a choreografie tancov k aktuálnemu scenáru pripravila Katka.

Deti sa na muzikál pripravovali niekoľko týždňov, cvičenie bolo náročné, ale výsledok stál za to. Príbeh, ktorý deti odohrali, začína smutnou správou – pokazeným organom, čo sa na prvý pohľad zdalo ako koniec ich vianočného vystúpenia. Na scéne však rýchlo ukázali, že ich odhodlanie a tvorivosť nemá hraníc. Počas celého muzikálu mohli diváci sledovať pokusy nájsť náhradné riešenie, ktoré by zachránilo sviatočnú atmosféru. Hlbokú emóciu priniesla najmä scéna, v ktorej rodina detí objavila starú gitaru – symbol nádeje, ktorý sa stal kľúčom k vyriešeniu záhady Vianoc. Mamičku a členku zboru stvárnila Sarah Chrenková. Otecko a miestny organista bol

Sebastián Janák. Dcéry hrali Sandra Dobiašová a Mária Húdoková, syna hral Pavol Mickula. Nezabudnuteľným zážitkom boli tance vločiek, ktoré v sebe spájali ladnosť a radosť z pohybu. Ich choreografia rozšírila tváre divákov a vytvorila čarovnú atmosféru, ktorá pripomenula, že Vianoce sú o zárazkoch a rodinnej blízkosti. Deti predvedli dokonale nacvičené tanečné kroky, ktoré s nadšením odmenilo publikum búrlivým potleskom. Ako veľké vločky tancovali Barborka Bielichová a Eliška Spišiaková. Malé vločky boli Mária Húdoková, Sára Užovičová, Dorotka Mokrá a Natália Machovičová. Tance vločiek a vianočný stromček stvárnil baletným a moderným spôsobom. Vyvrcholením večera bola spoločná interpretácia piesne Tichá noc. Na gitarách ju hrali spolu s pani učiteľkou Veronikou aj Sebastián Janák a Pavol Mickula. Prítomní diváci si mohli vychutnať jedinečné spojenie spevu, hudby a tanca, ktoré navodili skutočný pocit pokoja a radosti. Mnohí rodičia aj deti v publiku si spontánne začali spievať spolu s účinkujúcimi Tichú noc, čím vznikol nádherný spoločný moment.

Diváci odchádzali z predstavenia s úsmevom na tvári a teplom v srdci. Tento muzikál ukázal, aké sú deti kreatívne a šikovné. Pripomenuli nám, že Vianoce nie sú o dokonalosti, ale o hľadaní radosti aj v nečakaných situáciách.

Minimuzikál Zachránené Vianoce priniesol nielen zábavu, ale aj hlboké poslanstvo. Deti v publiku si mohli odnieť dôležitý odkaz – nevzdávať sa, keď veci nejdú podľa plánu, a že skutočným darom Vianoc je byť spolu s tými, ktorých máme radi. Vďaka šikovným detským hercom a nadšeniu zažili všetci zúčastnení nezabudnuteľný večer zakončený malým občerstvením.

A my, diváci, chceme poďakovať nielen štúdiu KiNi (Katka Melušovej a Veronike Konušikovej), ale aj kulisárkam Márii Pospíchalovej a Andrei Jašíkovej, tiež všetkým účinkujúcim aj páňovi starostovi za pomoc pri ozvučení a všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k vytvoreniu tohto nezabudnuteľného zážitku.

*Mgr. Veronika Konušiková, Anna Húdoková*

### Dobrá novina vo Veľkom Klíži: 30. ročník s veľkým úspechom

Vo Veľkom Klíži sme si aj tento rok uctili krásnu tradíciu koledovania Dobrej noviny, ktorá má v našej obci dlhoročnú tradíciu. Jubilejný 30. ročník s mottom ZAŽNIME HVIEZDY NÁDEJE, priniesol radosť a sviatočné poslanstvo do mnohých domácností.

Aj tento rok ako vždy, koledovali tri skupinky: jedna vo Veľkom Klíži, jedna na Hradišti a jedna v Ješkovej Vsi. Spoločne sa podarilo vyzbierať

1 560 eur, ktoré poputujú na podporu rozvojových projektov v Afrike.

Ďakujeme všetkým, ktorí prijali našich koledníkov do svojich domovov, a hlavne tým, ktorí sa zapísali do zoznamu a nenechali to len tak. Osobitná vďaka patrí vedúcim skupiniek – Zuzke Radošovej s Ing. Hankou Húdokovou, PhD., Veronike Kráľovej a Janke s Julkou Húdokovými – za obetavé nácvičky a vedenie koledníckych skupiniek.

Od minulého roka sme po oslovení a návrhu od pána farára začali peknú tradíciu - teda dve. Jednou je spev koledníkov počas sv. omše 25.12. a druhou je požehnanie a vyslanie koledníkov ohlasovať Dobrú novinu po pobožnosti pri jasličkách. Veríme, že obe tieto tradície si uchováme už na stálo. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník.

Dovoľte mi ešte v mene koledníkov všetkým popriať požehnaný a milostivý plný rok 2025.

Dobrá novina opäť ukázala, že naša obec má veľké srdce. Všetkým vyslovujeme úprimné Pán Boh zaplať.  
*Katarína Melušová, DiS Art*

## POZVÁNKA

Ochotnícky divadelný súbor Hrušov pri miestnej organizácii Matice Slovenskej v Skýcove uvedie hry Matka a Ulička v nedeľu 9.februára 2025 o 16,00hod. v Kultúrnom dome v Klížskom Hradišti.



### Už tradične

Odvážne Ladové bzdochy sa už tradične niekoľko rokov na Štefana stretávajú v Milošlavovej zemi na sviatočný ponor v tamjšom jazierku. Samotnému ponoru predchádzalo dychové cvičenie a aj malá rozcvička v interiéri. Vonku to vyzeralo trochu inak. Mrzlo a aj povrch jazierka bol zamrznutý, takže museli urobiť najskôr otvor, aby mohli do vody vojsť. Tentoraz päť statočných v nej pobudlo istý čas, každý podľa svojich možností. Takže záver roka využili na utuženie telesného zdravia a posilnenie ducha. Urobili aj spoločné foto na pamiatku. Touto cestou vyjadrujú poďakovanie Milošlavovi Saskovi za ústretovosť a občerstvenie.

O ich aktivitách sme vás už niekoľkokrát informovali. Pripomínam ešte, že Ladové bzdochy sa pravidelne ponárajú v Lázni v nedeľu dopoludnia. Ak si aj vy chcete posilniť zdravie pridáte sa?

*Text a foto - Ing. Zuzana Holáková*

# Turistický sviatok



Sviatok trojkráľový je kresťanským sviatkom, ktorý symbolicky ukončuje vianočné obdobie. A zároveň je tak trochu aj sviatkom turistickým. Práve v tento deň už po viacero rokov začína sezóna pre turistov z KST Ostrá Veľký Klíž. Pred desiatou hodinou pri kultúrnom dome už nebolo kde zaparkovať, začínajú prichádzať desiatky turistov. Okrem domácich majú najväčšie zastúpenie Žochári z KST Žochár Topoľčany, prichádza aj veľa

turistov z okolitých obcí, ale dokonca aj z Trnavy a Hlohovca. Takže po srdečnom zvítaní sa so známymi, zahájení a prianí všetkého dobrého do nového roku na túru vyrážame spolu s vyše stovkou prítomných. Prechádzame popri vodárni cez lokalitu Zbúdob do Lipoviny. Našťastie centimetrový snehový poprašok drží a netopí sa, tak čistí a usmiati vystúpime až na chodník vedúci k Michalovmu Vrchu. K Šimonovmu

Vrchu, ktorý bol súčasťou trasy, mieri iba zopár stôp. Horší terén alebo túžba byť skôr na vrchole? To už si každý musí zhodnotiť sám. Nás ale na Michalov Vrch ženie aj očakávanie stretnutia s našimi kamarátmi turistami z Veľkých Uheriec. A ako vždy je to stretnutie veľmi srdečné a radostné. Koľko že sa nás tu stretlo? 200? Viac, menej? Číslo nie je až také podstatné, dôležitá je hlavne tá neskutočná a vrúcna atmosféra na vrchole, napriek tomu, že sme boli, ako sa vraví, „hlava na hlave“. Srdečných zvítaní bolo neúrekom. Tým vytrvalejším sa darí aj opekať, ostatní si domáce dobroty delia len tak, na studeno. Neodmysliteľné spoločné foto je fuška, ale Peťovi Maťašeje sa to ako vždy darí. Aj keď nie všetci sú na ňom. Prichádza čas rozlúčky, postupne schádzame po známom chodníku z Vrchhory späť domov. Ešte káva, čaj, aj zaslužené pivo po túre v hostinci u Galkových a sviatočný deň je za nami. Tešíme sa na ďalšie turistické sviatky spolu s vami, hocikedy, aj vo všedné dni. *Vladimír Sasko*



## Futbalisti hodnotili

Zasadačka obecného úradu patrila v nedeľu 19. januára od 17.-tej hodiny futbalu. Nastal čas zhodnotiť uplynulý rok 2024. Schôdzu otvoril a viedol Ing. Michal Stanko. Privítal aj hostí, medzi nimi starostov obcí V. Klíž Ing. Antona

Stanka a J. Vsi Mgr. Jána Najmana, tiež predsedu OŠK AMK Mgr. Rudolfa Mihaleje.

Schôdza sa riadila schváleným programom. Správu o činnosti podal predseda Rastislav Belianský, ktorý v úvode zaželal všetkým zdravie, pohodu a hráčom hru bez zranení. Spomenul zveladenie areálu - osadenie stĺpa osvetlenia, výmenu vonkajších svetiel, uloženie káblov el. vedenia do zeme, nové rozvážače, prerábku vodovodu, prístrešok pri sociálnom zariadení. Vznikla aj kategória U9, ktorú vedie Rastislav Stanček. Zakúpili sa bránky pre žiakov U 11 a U9. V spolupráci s Hic vivo usporiadali žiacky turnaj, v spolupráci s obcou turnaj O pohár starostu obce, Katarínsku zábavu. Na konci sezóny bolo posedenie hráčov U11 a U9 spolu s rodičmi s cieľom utužiť kolektív. Na jeseň sa, vďaka sponzorom, začali prípravné práce na prístrešku pri kabínach a na tréningovom ihrisku pri dolnej bráne. Podakoval za podporu a pomoc obecným úradom a ostatným sponzorom, funkcionárom, brigádnikom, ženám za čas a námahu, fanúšikom, hráčom za hru.

Tréner Áčka Jozef Jankovič skonštatoval viacročný problém s nízkym počtom hráčov kvôli pracovným povinnostiam, práci v zahraničí...

Bol prítomný aj tréner žiakov U11 Peter Dobiaš, ktorý zhodnotil zápasy najmladšej a teda nastupujúcej generácie nášho futbalu ako uspokojivé a konštatoval zlepšenie. Vzhľadom k veku sa vytvorila aj kategória U13.

Správu o hospodárení prečítal R. Belianský. Revíziu správu podal Igor Krepuš. Vyplývalo z nej, že stav hotovosti v pokladni a na účte je zhodný s účtovnými dokladmi.

Výbor OŠK FO bude po schválení pracovať v zložení - R. Belianský, I. Krepuš, Ing. Michal Stanko, P. Hudok, J. Urban, P. Dobiaš, J. Minárik, R. Stanček, Mgr. M. Stanko, V. Burianek.

V bohatej diskusii zazneli mnohé pripomienky od prítomných. Ing. A. Stanko prisľúbil pomoc aj naďalej napriek sťaženej situácii financií obce. Ing. Michal Stanko podakoval V. Burianekovi za výraznú pomoc. Prebrali sa otázky ďalších prác v areáli ihriska. Štefan Kučera aj za hráčov vyjadril poďakovanie hospodárovi Petrovi Hudokovi za starostlivosť o nich, o ich dresy, ihrisko aj kabíny. Návrh na uznesenie ktorý predniesol Mgr. Marek Stanko, bol schválený bez pripomienok.

Ing. Michal Stanko podakoval všetkým za účasť a schôdzu ukončil. Prítomní zotrvali pri neformálnych rozhovoroch a pri malom občerstvení. *Ing. Zuzana Holáková*



## Turisti reprezentovali v Urminciach

V poslednú januárovú sobotu sa významným miestom pre všetkých turistov nášho regiónu stali Urmince. Tamojší KST KLUT organizoval Zimný regionálny turistický zraz. Krátko po deviatej ráno sa všetci zbierali do tamojšieho kultúrneho domu. Milé privítanie s pohostením a vkusné spomienkové pozornosti pre každého účastníka boli prvotným vnemom diania, ktoré oficiálne zahájil predseda domáceho klubu Peter Mokoš. Slova sa krátko ujal aj predseda Regionálnej rady KST Topoľčany Ing. Peter Dragúň. Nasledovala turistická časť podujatia. Urmince svojou polohou nie sú práve najideálnejšie na nejaké túry. A tak nás domáci previedli cez obec, ukázali a porozprávali nám o jej zaujímavostiach. Asi šesť-kilometrová túra v jej širšom okolí bola zakončená návštevou a obhliadkou rozhladne, ktorá stojí nad obcou. Nasledovala návšteva rímskokatolíckeho kostola sv. Michala Archanjela. Postavený bol v roku 1932 pod vedením architekta Milana Harminca. Jeho históriu nám priblížil miestny kostolník Michal Stredanský. Ešte krátke zastavenie na námestí obce pri soche rovnakého svätca, ktorý je patrónom kostola napokon striedala cesta do kultúrneho domu. Tam bola spoločenská časť podujatia. Výborná fazuľovica na jej úvod všetkých zahriala a už bol čas na prezentácie jednotlivých klubov. Neskôr miestny historik Peter Bobula vo svojom príhovore predstavil históriu obce, ako aj jej pozoruhodnosti. Ako vždy nechýbala súťaž o najkrajšiu vystavovanú fotografiu. Prekvapivo bohatá tombola bola štedrá aj pre nás, keďže sme si odniesli celkom sedem cien(!). Ako vždy, nechýbala ani tanečná zábava.

Na podujatí reprezentovalo nielen náš KST Ostrá, ale aj Veľký Klíž dvanásť ľudí. Služná účasť na podujatí, ktoré urmínskí turisti skvelo pripravili. Tou najlepšou správou a možno aj posolstvom do budúcnosti je, že sa neprešla tradícia konania týchto výročných stretnutí a kontinuálne pokračuje aj naďalej. *Peter Maťašeje*

**Venujte 2 % z daní  
OŠK Veľký Klíž**

Číslo účtu:

SK67 0900 0000 0002 6254 1325

IČO: 42140935

Prostriedky budú použité na rozvoj športovej činnosti mládeže a dospelých.

Tlačivá na potvrdenie od zamestnávateľa sú na stránke obce.

*Peter Maťašeje*